
H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（就学前用）

設問１２　子どもと外出の際、困ることはどのようなことですか。【３つまで】

区分 回答数 割合②

１．歩道や信号がない通りが多い 65          10.7%

２．歩道の段差などがベビーカーや自転車の通行の妨げになっている 93          15.3%

３．交通機関や施設がベビーカーでの移動に配慮されていない 80          13.2%

４．トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮されていない 193        31.8%

５．授乳する場所や、授乳に必要な設備がない 82          13.5%

６．小さな子どもとの食事に配慮された場所や設備がない 222        36.6%

７．買い物や用事の合間に、子どもを遊ばせる場所がない 211        34.8%

８．周囲の人が子ども連れを迷惑そうに見る 58          9.6%

９．荷物や子どもに手をとられて困っているときに、手を貸してくれる人が少ない 87          14.4%

10．その他 54          8.9%

合　計 1,145      

未回答 57          9.4%

有効回答者数 606        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（就学前用）

設問１３　出産・育児に関する行政窓口や公的施設の担当者の対応について、不満に思ったことはありますか。

　　　　　（「１．ある」を回答した人は設問１３－１、「２．、３．」は設問１４へ）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　【１つ】

区分 回答数 割合

１．ある 183        30.7%

２．ない 　                                                      340        56.9%

３．行政窓口等に関わった経験がない　　　　　 74         12.4%

合計 597        100.0%

未回答 9           

有効回答者数 606        

設問１３－１　「ある」と答えた方へ　どのような点に不満を感じましたか。【複数】

　　　　　　設問１３で　「１．ある」を回答した人

区分 回答数 割合②

１．対応が不親切 116        63.4%

２．手続きが煩雑で時間がかかる 79         43.2%

３．保育（託児）スペースがない 37         20.2%

４．子育てに関する必要な情報がすぐに得られない 32         17.5%

５．その他 40         21.9%

合　計 304        

未回答 -           -           

有効回答者数 （設問１３「１．ある」回答者） 183        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（就学前用）

設問１４　今後、どのような子育て支援のための施策が必要だと思いますか。【複数】

区分 回答数 割合②

１．子どもを遊ばせながら、子育てについて語り合える場を増やす 151        24.9%

２．子連れでも出かけやすい講習やイベントの場を増やす 248        40.9%

３．子育てに困った時に気軽に相談したり情報が得られる場を増やす 142        23.4%

４．保育所を増やす 184        30.4%

５．幼稚園を増やす 48         7.9%

６．児童館・児童センターを増やす 117        19.3%

７．放課後児童クラブ※を増やす 171        28.2%

８．保育所や幼稚園にかかる費用負担を軽減する 392        64.7%

９．専業主婦など誰でも気軽に利用できるＮＰＯ※等による保育サービス 112        18.5%

10．安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備する 262        43.2%

11．多子世帯の優先入居や広い部屋の割り当てなど、住宅面の配慮をする 48         7.9%

12．残業時間の短縮やフレックスタイム制※の導入など、企業に対して働き方の見直しを働きかける 206        34.0%

13．育児休業や子どもの看護休暇の取得を促進する 213        35.1%

14．子育てについて学べる機会を増やす 85         14.0%

15．妊娠期からの健康や食事について学べる機会を作る 33         5.4%

16．保育士や保健師・助産師が自宅を訪問して、子育てのアドバイスをする 31         5.1%

17．行事に参加する際の託児所をつくる 127        21.0%

18．子育てしている親同士で、子どもを預け合う体制づくり 46         7.6%

19．地域の子育て経験者が、子どもを預かってくれるような体制づくり 79         13.0%

20．その他 42         6.9%

21．特にない 9           1.5%

合計 2,790      

未回答 16         2.6%

有効回答者数 606        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（就学前用）

設問１５　お子さんを妊娠、出産したときの、以下の項目についての満足度についてお伺いします。【各１つ】

（１）病院や産院の設備 （４）夫の援助などの家庭環境

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

満足 308        51.5% 満足 192        32.4%

ほぼ満足 244        40.9% ほぼ満足 275        46.4%

やや不満 35          5.9% やや不満 85          14.4%

不満 10          1.7% 不満 40          6.8%

合計 597        100.0% 合計 592        100.0%

未回答 9           未回答 14          

（２）病院や産院のスタッフの対応 （５）職場の理解や対応

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

満足 301        50.5% 満足 151        28.1%

ほぼ満足 245        41.0% ほぼ満足 232        43.1%

やや不満 37          6.2% やや不満 114        21.2%

不満 14          2.3% 不満 41          7.6%

合計 597        100.0% 合計 538        100.0%

未回答 9           未回答 68          

（３）妊娠、出産、育児についての不安への対応 （６）妊娠中の受動喫煙への配慮

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

満足 210        35.4% 満足 153        26.1%

ほぼ満足 305        51.5% ほぼ満足 241        41.1%

やや不満 70          11.8% やや不満 127        21.6%

不満 8           1.3% 不満 66          11.2%

合計 593        100.0% 合計 587        100.0%

未回答 13          未回答 19          

有効回答者数 606        

67



H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（就学前用）

設問１６　お子さんは下表の乳幼児健診を受診しましたか。【各１つ】

　　　　　　また、受診した場合は、各健診についてどの程度満足したかをお答えください。【各１つ】

（１）乳児健診　(1歳までに受診する健診)

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

受診した 582        97.3% 満足 315        54.8%

受診しなかった 12          2.0% ほぼ満足 237        41.2%

受診年齢に達していない 4           0.7% やや不満 17          3.0%

合計 598        100.0% 不満 6           1.0%

未回答 8           合計 575        100.0%

未回答 7           

有効回答者数 「１．受診した」 582        

（２）1歳6か月児健診

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

受診した 493        86.2% 満足 226        46.4%

受診しなかった 13          2.3% ほぼ満足 206        42.2%

受診年齢に達していない 66          11.5% やや不満 49          10.0%

合計 572        100.0% 不満 7           1.4%

未回答 34          合計 488        100.0%

未回答 5           

有効回答者数 「１．受診した」 493        

（３）2歳児歯科健診

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

受診した 402        72.1% 満足 199        50.2%

受診しなかった 47          8.4% ほぼ満足 168        42.4%

受診年齢に達していない 109        19.5% やや不満 24          6.1%

合計 558        100.0% 不満 5           1.3%

未回答 48          合計 396        100.0%

未回答 6           

有効回答者数 「１．受診した」 402        

（４）3歳児健診

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

受診した 305        56.7% 満足 137        45.6%

受診しなかった 8           1.5% ほぼ満足 134        44.7%

受診年齢に達していない 225        41.8% やや不満 23          7.7%

合計 538        100.0% 不満 6           2.0%

未回答 68          合計 300        100.0%

未回答 5           

有効回答者数 606        有効回答者数 「１．受診した」 305        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（就学前用）

設問１７　現在、利用している保育サービスなどに対してどのように感じていますか。【各１つ】

　　　　　　（利用者のみ）

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

満足 115        23.5% 満足 170        35.3% 満足 114        23.8%

ほぼ満足 291        59.6% ほぼ満足 252        52.3% ほぼ満足 296        61.6%

やや不満 74          15.1% やや不満 46          9.5% やや不満 57          11.9%

不満 9           1.8% 不満 14          2.9% 不満 13          2.7%

合計 489        100.0% 合計 482        100.0% 合計 480        100.0%

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

満足 113        23.1% 満足 132        27.5% 満足 138        28.6%

ほぼ満足 289        59.2% ほぼ満足 295        61.4% ほぼ満足 305        63.1%

やや不満 76          15.5% やや不満 45          9.4% やや不満 36          7.5%

不満 11          2.2% 不満 8           1.7% 不満 4           0.8%

合計 489        100.0% 合計 480        100.0% 合計 483        100.0%

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

満足 150        30.9% 満足 129        26.8% 満足 133        27.6%

ほぼ満足 285        58.8% ほぼ満足 272        56.4% ほぼ満足 290        60.1%

やや不満 44          9.1% やや不満 70          14.5% やや不満 51          10.6%

不満 6           1.2% 不満 11          2.3% 不満 8           1.7%

合計 485        100.0% 合計 482        100.0% 合計 482        100.0%

区分 回答数 割合 区分 回答数 割合 区分 回答数 割合

満足 136        28.2% 満足 118        24.5% 満足 48          9.9%

ほぼ満足 292        60.6% ほぼ満足 316        65.7% ほぼ満足 226        46.8%

やや不満 45          9.3% やや不満 39          8.1% やや不満 170        35.2%

不満 9           1.9% 不満 8           1.7% 不満 39          8.1%

合計 482        100.0% 合計 481        100.0% 合計 483        100.0%

②職員等の配置状況（人員体制） ⑥病気やけがの時の対応 ⑩安全対策

①施設・環境（園舎・園庭、玩具
など） ⑤食事（離乳食やおやつを含む） ⑨保護者の要望、意見への対応

④行事（保育参観や運動会など） ⑧悩みごとなどへの相談対応 ⑫保育料の設定

③子どもへの接し方・日常の遊び
（保育内容） ⑦保護者への情報伝達 ⑪衛生対策
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（就学前用）

設問１８　あなたにはゆったりとした気分でお子さんと過ごせる時間がありますか。【１つ】

区分 回答数 割合

１．ある 220        36.4%
２．時々ある 235        38.9%
３．あまりない 134        22.2%
４．全然ない 15         2.5%

合　計 604        100.0%

未回答 2           
有効回答者数 606        

設問１９　家の中でお子さんの事故防止対策を実施していますか。【１つ】

区分 回答数 割合

１．はい 473        78.6%
２．いいえ 129        21.4%

合　計 602        100.0%

未回答 4           
有効回答者数 606        

設問２０　お子さんは、１日１回は家族と一緒に食事をしていますか。【１つ】

区分 回答数 割合

１．毎日食べている 557        92.5%
２．時々食べている 39         6.5%
３．ほとんど食べていない 5           0.8%
４．全く食べていない 1           0.2%

合　計 602        100.0%

未回答 4           
有効回答者数 606        

設問２１　あなたは、ワーク・ライフ・バランスという言葉をどの程度ご存じですか。【１つ】

区分 回答数 割合

１．名前も内容も知っている 109        18.0%
２．名前は聞いたことがあるが、内容までは知らない 198        32.8%
３．名前も内容も知らない 297        49.2%

合　計 604        100.0%

未回答 2           
有効回答者数 606        

設問２２　あなたは、日ごろ、ワーク・ライフ・バランスの実現に向けて努力していますか。【１つ】

区分 回答数 割合

１．かなり努力している 36         6.2%
２．まあまあ努力している 178        30.8%
３．どちらともいえない 241        41.7%
４．あまり努力していない 62         10.7%
５．ほとんど努力していない 61         10.6%

合　計 578        100.0%

未回答 28         
有効回答者数 606        

70



H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（就学前用）

設問２３　仕事と子育てを両立させる上で大変だと感じることは何ですか。【２つまで】

区分 回答数 割合②

１．急な残業が入ってしまう 154        25.4%

２．自分が病気・けがをしたときや子どもが急に病気になったときに代わりに面倒をみる人がいない 303        50.0%

３．家族の理解が得られない 18         3.0%

４．職場の理解が得られない 92         15.2%

５．子どものほかに面倒をみなければならない人がいる 12         2.0%

６．子どもの面倒をみてくれる保育所などが見つからない 21         3.5%

７．子どもと接する時間が少ない 148        24.4%

８．その他 59         9.7%

９．特にない 71         11.7%

合　計 944        

未回答 47         7.8%

有効回答者数 606        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（就学前用）

【母親の方にお伺いします】

設問２５　封筒の宛名のお子さんの出産前後（前後それぞれ１年以内）に離職をしましたか。【１つ】

　　　　　（「１．離職した」を回答した人は設問２５－１）

区分 回答数 割合

１．離職した 180        30.5%

２．継続的に働いていた（転職も含む）                                        226        38.2%

３．出産１年前にすでに働いていなかった 185        31.3%

合　計 591        100.0%

設問２５－１　設問２５で　「１．離職した」を選ばれた方にお伺いします。

　　　　仕事と家庭の両立を支援する保育サービスや環境が整っていたら、就労を継続しましたか。【１つ】

区分 回答数 割合

　1.　保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば、継続して就労していた 18         10.1%
　2.　職場において育児休業制度等の仕事と家庭の両立支援制度が整い、働き続けやすい環境が
整っていれば、継続して就労していた

60         33.5%

　3.　保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも整っていれば、継続して就労していた 26         14.5%

　4.　家族の考え方(親族の理解が得られない）等就労する環境が整っていない 7           3.9%

　5.　いずれにしてもやめていた 54         30.2%

　6.　その他 14         7.8%

合　計 179        100.0%

未回答 1           

有効回答者数 （設問２５「１．離職した」回答者） 180        
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H24年度次世代育成支援に関する市民意識調査（就学前用）

【父親の方にお伺いします】

設問２６　あなたは育児や家事をしていますか。【１つ】 　

区分 回答数 割合

１．よくやっている 200        41.0%

２．時々やっている 279        57.2%

３．ほとんどしない -           -           

４．全くしない 9           1.8%

合　計 488        100.0%
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